Jexyusa 8. TEOPEMA TEMJIOPA JIJIS ®YHKIIUA
HECKOJIbBKUX IIEPEMEHHBIX

1. ®opmymna Tetinmopa aiis QyHKIMHA IBYX ITEPEMEHHBIX.
2. ®opmyna MakiopeHa.

1. ®opmyaa Teiinopa nist GyHKIMA IBYX epeMeHHBIX.
Hanomunanue. ®opmyny Tetinopa mis GyHKIIUH OIHON Tiepe-
MeHHOU y = f (x) C OCTaTOYHBIM YIIeHOM B opme Jlarpanxa MOKHO

3anucaTh uepe3 nuddepeHnransl 3Toi GpyHKIum:

f(x)=
1

—f(xo)+df(xo)+ )t — df(xo) md”“f(f)-

Teopema 1 (Tennopa). Ilycmo qbymcuuﬂ 08X NepeMeHHbIX
z=f (x, y) HenpepuvleHa CO CemMu HACMHLIMU NPOU3BOOHBIMU OO
(n + 1) HOPAOKA BKTIOYUMENbHO 8 HEKOMOPOU O -OKPeCHHOCHIU TOY-
Ku Po(xo; yo)eD( f ) Toeoa cnpaseonusa gopmyra opmynou Teii-
a0pa 015 YyHKYUU 08YX NepemMeHHbIX

1 1,
f(xay):f(xod’o)"‘df(x()a)’o)‘*'Edzf(xo’)’o)‘*‘---‘*‘;d f(xo’)’o)‘*‘Rn’
(1
e R, =(n+1)!d"”f(§ﬂ7), Xg<E<x; Yy <n<y.

» PaccMmoTpum BerioMorateabHYI0 (QYHKIHIO
F(t)=f(x, + 1A%y, +tAy), 0<2<1,
KOTOpasi SBJSIETCS CIIOKHOW (PYHKIMEH HEe3aBUCHMOI IePEeMEHHOM ¢
U MIMEET (n + 1) -I0 TPOM3BOJHYIO 110 / Ha OTPE3KE [0;1] .
Corracao popmyne Teiinopa it GyHKIUA OJHOW TIEPEMEHHOH ¢
OCTAaTOYHbIM YJIICHOM B (bopMe .T[arpaH)Ka nMeeM

! " n n+l
FY) (O)t+—F (O)t2 rotL (O)t” e G t)t”“
1! 2! n! (n+1)!

F(t)=F(0)+

2

2
rne 0<@<1.
Orcrona ipu ¢ =1 momyuum
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F(1)=f(x, + Ax;y, +Ay

~—
Il

roe 0<@<1.

dy

dt

Haiinem mnpowusBomHbeie ¢yHKIHH F (t) Tak kak %zAx

Ox dt 6y dt  ox

ox
BTOpAst —
F"(f):i alAH@Ay =
dt\ Ox oy

ox* dt  Oyox dt

{ﬂ&az_fd_yjm

t

= Ay, TO TIepBasi IPON3BOIHAS €CTh:

P TR

fAy_
oy

=(£M+§Ay}f(x0 +1AX; y, +tAY),
Y

dt\ Ox dt\ Oy
2

of dx o? o fdy Ay =
Ox0y dt dy* dt

afo2+ZafoA +afAy =

ox? Ox0y
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2
=[§Ax+iAyJ f(x0 +tAx; Y, +tAy).
X

oy

IIo HWHAYKIWA IOJIydacM:

F® ()= (aim + %Ay
X

k
| s, i

n+l
n 0 0
FU(r)= (am +5AyJ fxg +tAx; y, +tAY).

Torna

F(0)=1(xo:0)
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)=(—Ax+aiAny(xo;y0)=df(xo;yo),
Y

(ai aiAJ Fxoive)=d flxo:3,),

a Y 0
MWJ Flrivo)=d” £(x0:30),

0
ox
n+l
F"Y0)= [; Ax+%AyJ F(x +0Ax; y, + 6 AY) =

=d"" f(x, +OAx;y, +OAY).

[oxacrasmss B popmyay (2), umeem

P~ F(0) = £(x9)= (3=l ) 5 5 30)

1 n 1 n+
+;!d f(xoayo)"' (n+1)!d 1f(§,77)’

rie (x0 +0Ax;y, + HAy)z (x;y).<
CaenctBue. [lpu ycrogusx meopemvl 1 umeem mecmo gopmyna
Teuinopa c ocmamounvim 4nenom 8 popme Ileano

$10)= P30 (30 5, Pl et Pl ol )

3)

» Ocrarounsrii wieH hopmyibl Telinopa B popme Jlarpamxka mis
dynkim z = f (xa)’)

Rn(f;ﬂ):mdwf(fa’?)

seisercs pu (x; ) — (x,3,) GeckoHeuno Marnoit BenmumHo# Gosee

BBICOKOTO MOpsIKA MAJIOCTH IO CpaBHEHHIO ¢ p” (P,PO), riue

p= \/ (x - X, )2 + (y - ¥ )2 . IloatomMy ocTarouHbli uneH R, (f; 77)
MOJKHO TpencTaBuTh B hopme Ileano

R(x,y)=olp"). <
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2. @opmysia Maknopena.
Ecnu B dpopmyne (1) nonoxuts x, =y, =0, noiayqaercs ¢popmy-

aa Maxknopena 1 QyHKIUH JIBYX MEPEMEHHBIX Z = f (x, y) :

Fy)= 1(00)+dr0.0)+ - d* £(0.0) .+ —d" F(00) + R,.
! n!
Hpumep. 3anucate Gopmyny Teiinopa nmpu n=2 ¢ OCTATOUYHBIM
wieHoM B opme [leano ans pynkumn f (x, y) =2" B TOUKe Po(l;l).

Pewenue. JIna mo0eix x, y € U(g;PO) UMeeT MecTo GopmyJia
Telinopa BTOporo nopsijaka:

F)= o)+ )+ 5 o3 )+ of?)

WJIM B KpaTKOM 3amucu

1
F(P)=1(R)+df (7)+ 5, £ () + ol
Brraucium:
/(R)=2,
df(B)=f:(B)dx+ 1 (B )dv)=
=(y-27 2 (e = 1)+ 22 n2-(y 1)), =
=2In2-(x—1)+2In2-(y-1),
d* [ (By)= £ (B Jdx? + 2.1 (B Jxdy + [}, (B )ay* =
=727 2 2x =1 + 2027 2+ 2y 2% In? 2 x 1)y~ 1)+
+x22Y 1n2-(y—2)2‘p0 =
=21n” 2 (x— 1} +2(1n2+21n” 2| x—1)(y— 1)+ 2In2-(y—1).
CruenoBarensHO,
2% =242I2 (x—1)+2m2-(y—1)+In?2-(x - 1) +
+(1=22)In2-(x—1)y—1)+In2-(y -1} +o(p?).
e p’ :(x—l)2 +(y—1)2.
C momompio dopmynsl Tedmopa mist GYyHKITMN ABYX HE3aBHCH-
MBIX MEPEMCHHBIX MOKHO HaxXOJUTh HpI/IGJ'H/I)KeHHBIe 3HAYCHUA

(YHKIMHU B TOYKE, a TaKXKe MCCIeNOBaTh (YHKLUUH BYX HepeMeH-
HBIX Ha 3KCTPEMYM.
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Bomnpocs! Aj1s1 caMOKOHTPOJIS

1. Copmynupyiite Teopemy Teitnopa mns GpyHKIMK ABYX mepe-
MEHHBIX.

2. Kakoit Bug umeer opmyna MaxmopeHa it QyHKIUH JBYX
MIEPEMEHHBIX ?
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